

Közöld e sorokat Horvát Mukival is. Néki nem irhatok, mert anyai a dolgom, hogy alig bírom; pedig egészségem is rossz. Meddig leszünk itt, kiszámítani sem lehet; azt sem, ha végünk-e, vagy elkerülnék bennünket a körülmények. — Európában, úgy látszik, minden közel a felbomláshoz. — Kláriát (Deák nővérét, Tarányi nejét) ezerszer csókoltam, barátainkat üdvözölöm s téged ölelek. — Hü barátod Deák.

II.

Pest, 1848. június 15.

Mikor az országgyűlésről hazajöttünk, 480,000 forint minden pénze az országunk, ennivel pedig egy ekkora országunk kormányát megkezelni is alig lehet, és még ezenfelül a rendes védelemnek is nagyobb részét már felvette az előbbi kormány. A közvédelemnek is folyvást csökkennek, adót nem fizetnek, a vám jövedelme naponta alább száll, kölcsönt pedig Európa mostani viszonyai között kapni alig lehet. De legsúlyosabb az, hogy... peridia vesz körül minden oldalról... segítségre, bizalomra, engedelmességre, kivált a katonai kar nál, nem találunk, — mindenütt azt hirdetik, hogy mi ütött el a királyt, s a császárt nevével, de az ő akaratján kívül igaznak ellenünk. Itt szlovák és német igazságot folytatnak a népet s nem vagyunk biztosak, ha minden órában nem idéznek-e el a zavarosokat. Hogy állunkunk, tekintélyünk, sőt személyünk s életünk veszélyben forog, az nem érdemel most figyelmet: de veszélyben forog az ország is, s könnyen megtörténhet, hogy egy iszonyú nagy polgári háború kúszszen állunk. Már Újvidék s Karlovicz táján vérszedség történt és a magyar sereg és a fellázadt rácok között. Hrabovszky Karloviczt gránatokkal gyújtotta fel, — a koczia el van vetve, a kimenetel isten kezében...

Mi teszünk, a mit tehetünk, de feyver nélkül, pénz nélkül mire mehetünk, s még ezenfelül a minden oldalról szórt szemehányások, keserűségek, vádak, kárhözvitások, hogy miért nem tettünk többet, s nem teremtettünk gyertyt, pénzt és erőt — sem anyagi, sem szellemi erőket nem nevelik, sőt bizalmatlanságot gerjesztenek irántunk és a polgárok egyes osztályai között és még inkább lehetetlenné tesznek minden hatást. Örömezt engedelmeink helyünk, legalább mi nehányan, másoknak ügyesbegeknek, erősebbeknek, — de minden megbízásunk még inkább siettetni a közelgő anarchiát s ezt lelkünk nem vehetjük, pedig tan nem hibázom, ha azt mondom, hogy maunk között is van egymás iránt, legalább egy iránt bizalmatlanság. — Minden, barátom, pokol e földön. Látni a haza közelgető veszélyt, ott állni a dolgok élen hatalom és tekintély nélkül, nem bizhatni senkibe és semmibe, s érezni azt, hogy életünk, becsületünk hihetőség siker nélkül lesz kockázata és még sem léphetni le ezen helyről a haza miatt s a legszentebb kötelesség miatt, — ez kínos, iszonyúan kínos érzés. Így érzelmek között kell a közigazgatás mindennapi, szűz dolgait is végeztünk, s ha oly komoly dolog nem volna, nevéstésnek mondhatnánk, midőn igazsági ügyekkel, tervekkel s törvényjavaslatokkal foglalkozom, de lekem a hazát fenyegető veszélyt mikénti elhárításának gondoljain csing szakadtalant.

Hidd el, mióta itt vagyunk, ennyi baj, munka és aggodalom között csak egy örömsárga sem vidította fel lelkemet. Egészenem nem más, mint az idegek lazás feszültségének következtése, — kevesebbet szenvedek, mert a test baját lelki aggodalmak, nem magam sorsán, de a lelkünkre, becsületünkre bízott hazánk sorsa feletti aggodalmak nyomják el, meddig bírom ezt — Isten tudja.

Gazdasági dolgaimat végezt barátom a hogy tudod, itt következik több rendelkezés a gazdaságról s a levél a rokonok és barátok szíves üdvözlésével végződik.

SZINHÁZI SZEMLE.

(K. Gy.) Szombaton, márcz. 25-dikén **Temesváry Farkas Irma** urhölgy műkedvelői fölléptével adatott: „A csapodár”. Vigjáték 3 felvonás. Irta Sardonó Viktor, fordították Berezik Árpád és Fésüs György.

Oly kitünő előadás, mely semmi tekintetben sem kifogásolható. Minden egyes szereplő helyes fölfogással, szép sikerrel oldotta meg szerepét, de mindnyájuk közül még is ki kell emelnünk Temesváry urat és nejét. Temesváry (Champignac) a czimszerepben remekül alakított. Többet ő róla nem mondunk. Mi Temesváryné urhölgyet illeti, az ő multkori első föllépte is igen sikerült volt ugyan; de ez a mostani még annál is sikerültebb. Most Camillát személyesíté, ki a csapodár Champignacot csapodárságából kigyógyítja; s szavallata, játéka, modora mind oly természetesen, s kedvesek voltak, hogy méltán részesülhetek a közönség osztatlan s zajos tetszésében. Kéltétekor tapsviharral, kuszorú és csokrokkal fogadtatt.

A másik nőszerep (Constance) Siposné adta sok bensőséggel s kellemmel. Vigjáték (Riverol) és Németh (Fridolin) kisebb szerepekben szinté tényezői voltak a darab sikerültének.

Zsufolt ház: mit is örömmel jegyzünk föl — Ehből láthatja Temesváryné urhölgy is, hogy mennyire kedvence a közönségnek, s milyen szívesen látjuk színpadunkon. S óhajtuk, hogy ne legyen elhangzott kérelem azon óhajtatunk, hogy minél gyakrabban szerencsésnek bennünket fölléptével: s nagyon jó volna ha még ebben a darabban a páratlan számú bérlőknek is fölléptene; mert most ez a darab úgy adatott elő, s oly őriási pártolásban részesült, hogy az még egyszer bizonyosan közönséget vonzana a színházba.

Vasárnap, márczius 26-án adatott: „Tekozló”. Raimond tündéregye. Megemlénték Abonyi (Flotvel), Timár (Bálint), Abonyiné (Katica) s Rott Mari (Christiane). Közönség közép számmal.

NAPI HIREK.

A debreczeni terményesernak márczius hó 26-án tartott és már tegnap jelzett évi rendes közgyűlése tárgyszorozatában a választmány évi jelentése foglalta el az első helyet, ebből kiemeljük, hogy a nevezett együletnek a lefolyt évben 153 helybeli, 103 vidéki, összesen tehát 256 tagja volt: a jelentéselt lett be-mutatva a számvizsgálók által felülvizsgálva helybenhagyott egyleti forgalmi és vagyoni kimutatás, az előbbi 95 frt 42 kr. pénztári maradványt, az utóbbi pedig 3587 frt 45 kr. egyleti vagyon timentén ki, melyből azonban a választmány által kiküldött bizottság véleménye alapján 1596 frt 50 kr. mint bevehetetlen tag-sági díjat leirni kellett, az egyleti tiszta vagyon: 1990 frt; jelenti a választmány továbbá, hogy az általános nyilatkozott óhajtat följötn, de a szükségletre képest is az egylet helyisége megváltoztatása iránt intézkedett s ezérra a betervezett költségelőirányzatra évenként 400 frtot megszavazotta a költségelőirányzat kiadási és bevételi rovata egyensúlyának fenntartása mellett. A jelentésnek minden egyes pontja helyes-lőleg tudomásul vétettet és különösen megha-talmaztatott a helyiség megváltoztatása ügyében belátása szerint az egylet érdekében intézkedni) a választmányának a felmentvény megadottát. — Ezután elnök, alelnök és a választmány tiszté-gükről alapszabály szerint lemondvány, a korel-nökül megválasztott Szepessy Gusztáv egyleti tag vezetése alatt fogantatosítottat a választás, melynek eredménye a korelnök által következő-ly hirdettetett ki: elnök Szesztina Lajos, alelnök Berger Henrik, — választmányi tagok: Kohn Már, Schwarzer Bernát, Bechert Manó, — Strelsker Manó, Kohn József, — Szepessy Gusztáv, Feischl Károly, Áron Manó, Füst Mátyás, Fried Ignátz, Liederman Mihály, Holländer Gyula, Kuzsik Gábor, Pösszert János, Schneer Samuel, Fried Lipót, Rosenberg Vilmos, Rosenfeld Jakab, póttagok: Katz Jakab, Vorgan József, Reiner Henrik, Steinfeld Ignác, Vársá-

István, Rosenfeld Salamon; számvizsgálók: Rott Lipót, Borsos Ferenc és Steinfeld Ignác. — Póttagok: Katz Jakab és Klekner Manó. — Magunkévá tesszük a választmány jelentésének azon megjegyzését, hogy sem a helybeli sem a vidéki egyleti tagok száma nem felel meg azon várakozásnak melyet az egylet táplálhatott, különösen tekintettel arra, hogy sokkal kisebb jelentőségű városok, kisebb piacvidéki területek, a kereskedelem jól fölfogott érdekében jobban tömörültek és tömörülnek hasonló intézet megállapítása és fenntartása körül; reménylünk azonban, hogy ezen kedvezőtlen számarány az egylet életképességének már igazolása után, nem sokáig fogja e közhasznú együletnek mostoha-ságát jelezni.

A debreczeni kamara területén lakó ügyvédek jazyékébe h-bőszórmány ügyvéd Goldhammer Albert felvétetett. Ellenben Bodó Pál nagykállói ügyvéd önkéntes lemondás folytán kitöröltetett. Kölesy László ügyvédnek lak-helyül pedig Nyírőbátor hibásan vétetvén fel, valódi lakhelyül Eör község följötetett meg. — Kelt Debreczenben, az ügyvédi kamara választ-mányának 1876. márt. 15-án tartott üléséből.

Az elnökség. — Hymen Városunk egyik előkelő lakosa gr. Dessewffy Miklós urnak kellem-dus leánya, a szeretetreméltó Izabella grófnő, tegnapelőtt váltott jegyet, biharmegyei lakos és birtokos gr. Pongrácz Odón urnak nagreményű fiával, Pongrácz Jenővel.

Hymen. Ma délután esküdtek egy-másnak örök hűséget Feischl Jenni kassza-zony helybeli, és Sonnenberg M. D. pesti nagykereskedő. Aldás frigyok!

A „Debrezen” szerkesztője ellen-íditott sajtóper nyilvános végtárgyalása e hó 30-án a szokott helyiségben meg fog tartatni. Védő ügyvéd az e téren már anyi babérokát szerzett Dr. Kola János ügyvéd úr lesz.

Színházi hírt. Pénteken márcz. 31-én az „Ujvilág” című mulattató vigjáték fog színpadunkon adani. Ha jól emléksznék Szigli-geti ez érdekes vigjátékát a debreczeni színpa-d még nem adták.

Az ifj. Sz. Nagy Károly busu hangversenye szülővárosából eltávozása alkalmával nem póteztek, de jövő esőörtörtök leend. A műsorokra a következők: Első szakasz: 1. Nyitány, „Zampa” című dalműből, előadja: a színházi zenekar. 2. Doppler K. „Alkonyodik” magándal, énekl: a hangver-senyő ifj. Sz. Nagy Károly úr. 3. Beetho-ven L. Sonata op. 26; heggedű kíséretet irt hozzá S. Dont tanár, zongorán előadja: a hang-versenyő ur Znojenszky Gy. színházi zenekar igazgató ur heggedű kíséretét mellett Chopin Fr.-tól. „Fantasie-impromptu”, zongorán előadva a hangversenyő ur által. 4. „Szavalt.” Temesváry L. úrtól. 5. Rydlei K.-tól: „Nagy Con-cert ábránd” Erkel Bánk-bán című dalmű felett, heggedűn előadja a hangversenyő ur. Steinaecker Sr. ur zongora kísérete mellett. — Második szakasz. 1. Ifj. Sz. Nagy Károly ur szerzeménye „Deák Ferencz Emlék”; férfi négyes; éneklők: Scholaster, Tanner, Németh, Szép urak és a karszemélyzetből urak egyrésze. 2. Ifj. Sz. Nagy Károly úrtól „A csónakos” nagy ábránd; zongorán előadja a szerző és hangversenyő ur. Thalberg L. op. 46. „Nagy Koncert ábrándja”, Bellini „Alvajá-ró”, — azonban a m. kir. honvédelmi miniszterium pár napelőtt leérkezett korendeletében az át-mennelt további éreztéséig betiltotta.

Egy helybeli lakosnak a szepesi tanyáján levő marhai közt a lépfene nagy pusztításokat tesz, melyeknek megállítására végett a helybeli állat-egészségügyi bizottság azonnali intézkedett. — Egy hallatlan büntény esett közle-vebb a rendőrség tudomására, melyet a hatóság által közlebbe a Tisza fenyegetett töltéséi ki-igazítása végett küldött munkások utközben el-közvetettek. A dolgot felől annak idejében bőve-ben szólalunk. — A Tiszának keszi-csegei vonalán működő tisz. szabályozó-társulati mérnöktől a város hatóságához tegnap érkezett tudósítás szerint a Tisza oly nagyvírű apadásnak in-

dult, hogy semmi legkisebb további veszélytől immár tartani nem lehet, miért is az innen kirendelt munkások hazafelé utnak is indit-tattak. — Az árvízkarosultak részére szer-kesztőgúnknál Csathó Istvánné urhölgy 5 frtot tett le. — Eldégi együletünk főös-zsége 184 frt 10 kr. bankjegyen, 1 db 5 frtos 2 drb cs. k. arany és 7 db ezüst 1 flos tallér.

Bauszner József nyilatkozata. „Bauszner József” a következő sorokat közli: „Bausz-ner Guido” szász követnek az országgházban a magyar nemzet iránt tanúsított vakmerő, sértő föllépése ellen mint egyik családtag óvast eme-lek, sajnálhám, ha ezen éretlen, fantazist kép-viselet által családnevünk compromittáltánk. Együttal tudom, hogy a józan szász nép ily képtelen politikát helyeselmé. Budapest, 1876. márt. 27. Bauszner József, ügyvéd.

Az árvíz vidéken. Szegedről márt. 25-én írják, hogy a várost délfelől övező haty-tusi töltés beszakadt, s 900 hold értékes te-rület viz alá került, a második védőtöltés az ugynevezett ballagi tói körgát is erősen meg-van támadva. A kiontés 6 h. apadást szült, de azóta folyvást rohamosan árad. Ezákról a peresora töltés még áll, hátulról az alföldi vas-ut töltéseit folytonosan magasabbra emelik. 26-án éjjel a ballagi tói körtöltés is be-zsakadt, de ekkorára ennek háta megett már elkészült egy másik, s ennek köszönhető hogy újból csak 800 hold föld került viz alá. — A töltéseken több mint 4000 ember éjjel nap-pal dolgozik, s ezeknek erőfeszített munkája is alig képes a gátak emelését a rohamos áradás-sal arányban tartani. Komárom megye lakosai is töméréket szenvednek, egy ottani Gutta neví köztégek még febr. 26-án viz alá került, s azóta mintegy 600 ház, részint összeemelt, részint lakhatatlanná lett. Az 1600 öl hosszú védgát egészen elvan rombolva, a lakosság menthető homályát az ugynevezett „béké-vár”-ba menekült, mely meg a török uralom-ból maradt Tokajnál a Tisza egy tegnap érkezett hivatalos értesítés szerint 4 h.-ket apadt Felhől is apadást jeleznek. — Sziget-nél a vizállás 1° 1' Szathmárnál 1 m. 9 cm. S.-Patakánál 19 l. 8 h.

Felfedezett rejtékely. A nagytom-pi környékén történt, hogy egy bizonyos nő, kinek elég oka volt férjének pénzparázó szenvedélytől tartani, óvatosság kedvéért tekinté-lyű összeget képviselő arany-éremt neműt a házán levő pinczében ásta el, azonban a cse-lekedet valahogy a rejtékelyet felfedezték, s képzeltető a nagy öröm, a mit a találmány felett éreztek legzóság marad azonban, hogy a mit kért ember tud, az többé titok nem marad-hat. Így történt itt is, s a rendőrség nyomára járt a kincstálalóknak, és minthogy ugyanazon háznál két év tavaszán rossz híru egyeket tan-yítottak az a gyaru merült fel: hátha ezek által rejtettek a valót, s az igazi tulajdonos feltett jószágaihoz jutott, melyeknek jövrő al-kalmásint több furlanggal fog rejtékelyét ke-rezni.

Szerdán, márcz. hó 29-én **HOL KÉSIK A POLGÁRI HÁZASSÁG?** vagy: egy szó a birodalmi községhöz. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Részletfizetésre is! a kedvelt eredeti **Singer varrógépek**

családok és iparosok számára, Debreczen-ben egyedül a Singer varrógép-társulat képviselőjénél Holvay Gyulánál, a leg-üllyösebb feltételek mellett kaphatók. — Mindenféle gépek, ha nem is Singer gépek becsértetnek Singer-gépekért.

számban jelezte, beküldött hozánk a debreczeni nő-dalegylet alapszabályainak tervezete. Nem tartjuk

H I R D E T É S E K.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartásotok meg a jót! Számítlan esetben jönek bizonyult s orvosai tekintélyek és maganesok ál-tal kitüntetett gyógyszerék. **Dr. Miller mohnövény-nedve.** Leghatékony szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkasság, rekedtség kezdődő tüdővész, továbbá gyermekek számára hurutja ellen; ezer meg ezer esetben behozonyul. — **Egy üvegtégely ára** presét és használati utasítással 3 nyelven 50 kr. **Miller óvbalzsama göröcsök ellen.** Torvényes vegytani-elemzés szerint 1868. ápril 8-áról a novényország leghíresebb nem-eiből a legszorgalmatosabban készítve, erőstő és időtő hatású legva meszszite kitünő-leg ismerve a gyomor és végbél nyálkassága, emésztés hiány, gyomor-egységesség, göröcsök, gyomorházi, verhas, puffadás és köhögés jaldalmak ellen. Ezenkívül leghatékony és legerősebb szer bosszús és kimerítő betegségek ellen. Eredeti, horganykúpokkal, presét- és használati utasítással 3 nyelven ellátott üveg ára 1 frt 50 kr. Egy kisebb üveg 80 kr. Valódi minőségben a következő raktárakban kapható: Nyeregyháza: ifj. Maurer Fery új szerkesztésében; Debreczenben: Stenzinger bárolynál; Egerben: Schottag gyógy-szerüzletben; Miskolcon: dr. Csáky Szabónál; Kassán: Wandrascheknél; S.-A.-Ujhegyben: Reichardt testvéreknél. Szathmar-Nemetiben: Weiss Jánosnál.

Boreladás. Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására jut-tatni, hogy a Frohner Bernát ur tisztán kezelt és jó zamatu tokaji asszu, szomorodni és érmelleki bakar, továbbá rissling, magya-rádi és veres boraiból, — ugy-szinté valódi franciaia pezsgő s más külföldi borokból állandóan raktárt tartok, s azokat a lehető legjutányosabban számítom. Minél számosabb megrendelést kér s kiváló tisztelettel marad **Sötér Miklós** fűszerkereskedése. 94. sz. 3—3 1876.

MÁTÉ FERENCZ fűszer-, mag- és borkereskedő Debreczenben Főpiacson. Ajánlja kitünő minőségű **fűszer czikkeit** u. m. czu-kor, kávé, rizs és milly-gyertyát; mindeneműi stockeraui és szépes-ségi **fűzetekjeit**; továbbá valódi jó minőségű kerti **vetemény és virágmagvait**; ugyszintén bel- és külföldi **borait** ismert hírneves termelők-től; végre **ásvány-vizeit** bártfai, bitárdi, borszéki, carlsbadi, csizi, franzens-badi, gieshübli, gleichenbergi, halli, ivándai, kissingi, korytnyiczai, marienbadi, pülnai, rohitschi, selti stb. forrásokból. Ásvány-vizekből minden 14 napban friss szállítvány érkezik. Vidéki megrendelések a legnagyobb gondnal és figyelemmel foganatosítatnak. 50. sz. 1—2 1876.

Eladó ház. Géptulajdonosoknak. Czegléd-Burgundia-utcán a 38. sz. ház, mely áll két lakosztályból, pincze, kamarák, istálló s házi kerttel, és az Ondódon 8 hold tanyapümpetes földdel, mely 150 frtért van bérbeadva, s melyhez a belső legelő felosztása után körülbelül ugyanannyi föld jár: igen kel-vező feltételek alatt eladó, esetleg bérbé-adó. — Ugyanott különféle házi butorok, konyhaszerek, vályuk, sukfos fa stb. és egy zongora eladó. 91. sz. 1876. 4 6. 108. sz. 1876. 2—3

Szarvasmarha árverelés. A gazdasági tanintézet részéről f. hó 30-kán, azaz csütörtökön, reggeli 9 órakor a vá-rostálló udvarán, több magyar s steinfeldi fajta tehén s üsző fog árverés útján eladatni. Debreczen, 1876. márcz. 28. **Békessy László.** 111. sz. 1—2 1876.

Laptulajdonos Molnár György. Kiadja a városi könyvnyomda Debreczenben.

Előfizetés helyben hazhoz ha tan... 1876. III.

Az 1875-iki... hétón, azaz márcz-miután előzőleg fel-mán képviselőházi-ról szóló jelentése, lefolyt első ülésza-jedelmében közli-nk az országgyűlési-határ, más tegnap ke-ban el fog naplotta-hó 28-dikán fogna-kezdetni.

ELNÖKI az 1870-ik évi aug-összehívott ország-gyűlés napján bez-A jelen országgy-zsári és apostoli király évi auguszt. hó 28-ik-szechnivi és ugyanazon gasb személyében ünn-tóztatott, a képviselőh-ján tartott 6-dik ülésé-A igazoló oszt bejelentett képviselő-k a kérvényrejel megtám-gásolt választások szá-azonban mostanág 7-r-madottak pedig 22-re-Ezen 29 kérdés a I.—IX. számú birál-ítéleti szerint igazolt-sabályszerint vizsgált.

Azon képviselők alakulása után, illetőleg alatti történt választás megbizó leveleiket, az i-gyobb száma 444 volt. E szám azonban közbjött halálhírek, tá-sok által; elragadta u-1. Szűcs Imre, K. rüeti, 2. Bartal Györg-rosi, 3. Horn Ede, B-rósi kerületi, 4. Tormás-Hidegkuti kerületi, 5. J-ye Turócz Szt. Márto-társainkat, és 6. az ós-nepélyesen nyilvánult-Ferenczét is, Budapest-kerület képviselőjét.

A lemondott kép-több kerületben megbí-mondásaival együtt 20-Egy képviselőnek ház által megszüntette az összeférhetlenségi l-szüntetett 3 képviselő-azon volt képviselőt is-ségi ítélet kimondása u-tése előtt adta be lem-A felsoroltak szer-választókerületek száma-Ezek közül mai a-töltetett 26, betöltetlen rontalmegye bílvetti, —nai — és Nyitra-megy-lete; de ezen kerületek középponti választmány-szerint előbbieleg már fe-A fenlébök szer-ből álló képviselőházna-levé lenni, valósággal a-ven; mert

a Zarándmegye b-ujabbban történt választ-tott képviselő eddig me

A „Debreczeni H
B L T
Ebbe
Irta: STRECK
MÁSODI
(49-ik l.)
Az igazgató egy-fel, megföltötte a polar-telen eszébe, hogy vissz-gozó szobáján jöani ker-nézte meg. Hírgelem me-neg, „Gretchen” vidé k-mondá: „A szegény a-szüksége, valóban komo-A pohár melyet G-kezében midőn agórvá-tog? Mi baja van? Még-egészséges volt!
„Remélem, most is